CORRIGE

Q:1-1-1
L 17/2 : 1 surface cylindrique
L §S13/2 : 2 surfaces cylindriques parallelles
L. 10/§S1}: 2 surfaces cylindriques parallelles

Q:1-1-2
Liaison :117/2
T R
X |0 |0
Y |1 1
Z- |0 0

Nom de la liaison
et orientation

Pivot glissant d'axe Y

Liaison :Ljs1}/2

T R
X |0 0
Y |1 0
7|0 0

Nom de la liaison
et orientation

Glissiére d'axe Y

Liaison :L10/{s1}

T R
X |1 0
Y |0 0
Z |0 0

Nom de la liaison
el orientation

Glissiére d'axe X
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CORRIGE

Q:1-2-1
Chronogramme unité horizontale O=Unité en arrét
1 Mvt 1=Unité en mouvement
o T o1+ M e —
25 105 _70 350
Position de 1unité Avant
Q:1-2-2 Mvt ou Arrét Arrét
Chronogramme unité verticale O=Unité en arrét
Mvt 1=Unité en mouvement
o T+ H -
20 90 150 210 270 360
Position de l'unité Basse
Q:1-2-3 Mvt ou Arrét Arrét
Chronogramme de la station 15 0=Unité en arrét
Mvt 1=Unité en mouvement
1
Degrés
] -
20 180 360
Angle balayé(®) | Temps tache(s)
Saisie des pompes 60 Degrés 0.111

Calcul du temps de saisie des pompes:

1 cycle = 60s/90coups = 0.667 s/coup
temps de saisie = (0.667/360)*60 = 0.111s

Q:1-2—4

Fréquence pince = 4 Hz
Période T=1/f = 1/4 = 0.25s
temps requit = 0.111s < & 0.25s donc impossible
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CORRIGE
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CORRIGE

| 1 ERE PARTIE : Etude de fonctions FP1 et FP2

Question 1-1-1)
Réponse voir DC1

Question 1-1-2)
Réponse voir DC1

Question 1-1-3)
Réponse voir DC1

Question 1-2-1)
Réponse sur DC2

Question 1-2-2)
Réponse sur DC2

Question 1-2-3)
Réponse sur DC2

Question 1-2-4)
Réponse sur DC2

| 2 EME PARTIE : Etude dynamique

Question 2-1-1)

K2_>18 Xk2 - 18 Lk2 18
A = 0 Mi2 18
K M K 2518 K {Zk2 -8 Nk2 18] (X, Y, Z)
| 2 0 0
{st_)zz}: - = Yizs2 0
M sye) L0 0) (%,Y,2)
H 30—20 0 0
{Sgoﬁzo}: . = <YH30 20 0
HIMuw.) HU O 0) (%,7,2)
P 0 0
RAE ~ = y-mg O
G Mogws) ©L0O 0J (X.7.,7)

Question 2-1-2)
ZGV Ifext 18 = Mdg
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CORRIGE

Question 2-1-3)

Projection sur Gy du théoreme de la résultante dynamique:

—mg —Hao - 20+ 123 22 = may

Question 2-1-4)
Limite au décollement: 123 5 22 - 0

Hs0 5 20=mag-mg =m(ag—g) =15*(24.29-9.81) = -217.4N

Question 2-1-5)
Suivant les caractéristiques du veérin voir DT11 :
217.4N < 247.4 N donc le vérin convient.

| 3 EME PARTIE : Etude statique

Etude statique 1 :

A) Question 3-1-1)

Cz»ze 0 0
{32»26}: = <YC2-2 Mc: - 26

C|{Mecpwl ClZcaoaz Ncz2 - 2 | (X, V,7)

Question 3-1-2)
MCis > 232 = 0+ CAM Aus - 23a

0 0 -57720
Mcis > 22a=| 38 ~-370/=| 0
-156 0 0
0 -57720
{Slsﬁzsa}= ~370 0
Cl O 0 (X,,2)
Mcas - 236 - 0+ CB” Bas > 23
0 0 72YB24 - 230
Mcas 52m=| 0 A  Ysuom |= 0
—72 —0.07YB24 - 23b 0
0 72YB24 — 23b
{32492313 }z Y24 - 23 0
C |-0.07Ys24 - 23p 0 (X,¥,2)
Tan =242 _ 407
Y24 — 23

PFS :
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> Fers _
={o}

c z Mec (Fex - s)

(X,y,2)
- 3
0 12YB24-230
0 —577720
-370 0 + 4 YB24-230 0 >
0 0 R
C C | -0.07YB22-23 0 R
\ J
Xc2 - 26 0 0 0
+ Yc2 - 2 Mc2 - 26 =<0 0
Zcz > 26 NC2 — 26 O 0

Theoréme de la résultante :
Xc22=0

—370+Ye24 > 230+ Yc2 5> 26 =0
—0.07Ys24 - 230+ Zc2 > 26 =0
Theéoréme du moment résultant :
—57720+72Yg24 > 23p =0

Mc2 - 26 =0

Ncz 526=0
Résolution des équations non demandée

Ye24 - 230 = 802N
ZB24 - 230 = —56N

HI§24 5 zst =./8022+ 562 =804N

Pression de contact sur la came 24 :

B) Question 3-1-3)

1.1 1
C==(=+--)=3.84*10"?
2(16 70) 10

1 1 1
E==( +
2 210000 210000

* *1n2
Puai= 0.6, /20007384710 _ 265015
10%2.38*10°°

) =2.38*10°°

C) Question 3-1-4)
Q=1000N et R2=70mm avec L=1cm donne F= 1000 N/cm et dans le tableau environ HRC=23

Question 3-1-5)

Choix acier 50 Cr Mo4 traité a dureté 26-30HRC convient pour HRC >23 et a pour contrainte
maximale 1750Mpa

P admissible=1600Mpa< 1750Mpa pour le matériau donc choix correct
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Etude statique2 :

Question 3-2-1)
Réponse sur DC3

Question 3-2-2)

La liaison de centre A est une liaison rotule 27, serrer sur la bague extérieure dans la chape
29 puis fixé a la tige de vérin 30 ,et au support 20 par la vis 28.Le réglage axial est assuré par les
rondelles 36.

La liaison de centre B est une liaison rotule 27 fixée au corps du vérin 30 par un axe épaulé
31 et la vis 32.Le positionnement axial est obtenu par adhérence suite a la pression exercée par la
vis 35 du support inférieure 33 sur la bague extérieure de 27.

Question 3-2-3)
L'angle est de Arc tan(28/320) = 5 degrés ou graphiquement voir DC3

Question 3-2-4)
Le document constructeur donne un effort axial maximum de 15N .Donc la charge axiale réelle est
de 21.5N > & 15 N le montage du vérin ne convient pas, il faut modifier la solution existante.

| 4 EME PARTIE : Etude constructive

Etude de conception
Question 4-1-1) et 4-1-2)
Réponses sur DC4

Etude fonctionnelle de la liaison de centre B
Réponse sur DC5
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